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ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ   Β.3.0 
ΕΠΙΚΕΝΤΡΕΣ ΓΩΝΙΕΣ 

  Κατασκευάζουμε έναν κύκλο (Ο, ρ) και μια γωνία xO y, της οποίας η κορυφή συμπίπτει με το κέντρο Οτου κύκλου.   Η γωνία αυτή λέγεται επίκεντρη γωνία.  Αν η πλευρά Οx της γωνίας xOy τέμνει τον κύκλο στοσημείο Α και η πλευρά Οy στο σημείο Β, τότε: Το τόξο ΑΓΒ που βρίσκεται στο εσωτερικό της κυρτής γωνίας xOy λέγεται αντίστοιχο τόξο της επίκεντρης γωνίας xOy.    
Ως μέτρο ενός τόξου ορίζεται το μέτρο της αντίστοιχης επίκεντρης γωνίας, δηλαδή το μέτρο ενός τόξου το μετράμε σε μοίρες 
 

 Σε έναν κύκλο ή σε ίσους κύκλους, δύο ίσες επίκεντρες γωνίες έχουν ίσα αντίστοιχα  τόξα. Και αντίστροφα: 
 Σε έναν κύκλο ή σε ίσους κύκλους, δύο ίσα τόξα έχουν ίσες τις επίκεντρες γωνίες τους. 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1  
Να βρεις πόσες μοίρες είναι   

Κύκλος- >  ……………… 
Τόξο ΑΔ -> ημικύκλιο =……………. 
 
Τόξο ΒΔ - > τεταρτοκύκλιο=……………… 
Τόξο ΒΕ= …………………… 
 
Τόξο ΔΕ = …………………… 
 
Tι μπορούμε να πουμε για τα τόξα ΔΕ και ΑΖ 
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 2  

Υπολογίστε τα μέτρα των παρακάτω τόξων  
 
ΑΚ  =  ………… 
 ΒΔ = …………. 
ΚΔ = …………… 
ΑΒ = ……………. 
 
 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 3 
Υπολογίστε τα μέτρα  
 α)  της γωνίας ΑΒΟ 
β)  της γωνίας  ΑΟΒ 
γ)   του τόξου ΑΒ 
δ) του μη κυρτού τόξου ΑΒ  
 
 
 
 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 4 
 
Τα τόξα ΔΛ και ΙΑ είναι ίσα . Αν ΛΙ =50 , να υπολογίσετε τις γωνίες 
ΔΟΛ και ΙΟΑ 

 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 5 
Το τρίγωνο ΟΑΒ είναι ισόπλευρο . Να υπολογίσετε το τόξο ΑΒ 
 


